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Pracovní listy z finanční matematiky I

Zdražování jednoduché

Sekunda 

Vzdělávací materiál byl vytvořen v rámci projektu 

Inovace a zkvalitnění výuky na Slovanském gymnáziu
CZ.1.07/1.5.00/34.1088
1)
Propisovací tužka stála původně 30 Kč. Zvýšením daně byla o 10 % zdražena. Kolik stojí tužka nyní?

Řešení:

30 Kč ……………………100 %


x ………………………   110 %
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Propisovací tužka po zdražení stojí 33 Kč.

2)
Pračka stála původně 6 500 Kč. Majitel se rozhodl její cenu zvýšit o 5 %, aby zaplatil nájem na obchod. Kolik stojí pračka po zdražení?

3)
Lednička měla před vánocemi cenu 9 500 Kč. V lednu prodejce zveřejnil cenu 10 640 Kč. O kolik procent prodejce ledničku zdražil?

4)
Mikrovlnná trouba v obchodě byla zdražena z 1 200 Kč na 1 440 Kč. Kolik procent činí zvýšení ceny?

5)
Knížka s fotografiemi psů byla díky zvýšení ceny papíru zdražena o 20 %, na cenu 300 Kč. Kolik byla původní cena knížky? O kolik korun více prodejce získal, jestliže prodal 8 těchto knih?

6)
Mobilní telefon stojí po zdražení 6 000 Kč. Víme, že zdražení bylo o 10 %. Jaká byla původní cena mobilního telefonu? Kolik korun vydělal prodejce prodejem 12 těchto telefonů, které měl ještě na skladě?
Řešení:
2)
Pračka stála původně 6 500 Kč. Majitel se rozhodl její cenu zvýšit o 5 %, aby zaplatil nájem na obchod. Kolik stojí pračka po zdražení?

6500 Kč ……………………100 %


x ………………………….   105 %
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Pračka po zdražení stojí 6 825 Kč.

3)
Lednička měla před vánocemi cenu 9 500 Kč. V lednu prodejce zveřejnil cenu 10 640 Kč. O kolik procent prodejce ledničku zdražil?

9 500 Kč …………………100 %


10 640 Kč …………………x (%)
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Majitel zdražil ledničku o 12 %.
4)
Mikrovlnná trouba v obchodě byla zdražena z 1 200 Kč na 1 440 Kč. Kolik procent činí zvýšení ceny?

1200 Kč ……………………100 %


1440 Kč……………….….   x (%)


[image: image4.wmf]1440

1001200

1440

100120%

1200

x

x

=

=×=


Zvýšení ceny činí 20 %.
5)
Knížka s fotografiemi psů byla díky zvýšení ceny papíru zdražena o 20 %, na cenu 300 Kč. Kolik byla původní cena knížky? O kolik korun více prodejce získal, jestliže prodal 8 těchto knih?

300 Kč..……………………120 %


x …………………..…….   100 %
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Původní cena knížky byla 250 Kč.

300 – 250 = 50 Kč

8 . 50 = 400 Kč

Majitel si vydělal 400 Kč na zaplacení papíru.
6)
Mobilní telefon stojí po zdražení 6 000 Kč. Víme, že zdražení bylo o 10 %. Jaká byla původní cena mobilního telefonu? Kolik korun vydělal prodejce prodejem 12 těchto telefonů, které měl ještě na skladě?
6 000 Kč ……………………110 %


x …………………….…….   100 %
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Původní cena telefonu byla 5 455 Kč.
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Majitel si vydělal 6 540 Kč.
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